

# Преимущество - в содружестве!

На областном смотре-конкурсе учреждений дополнительного образования в сфере культуры и искусства Калининградской области в составе жюри находилась и полярнозоринка.

Кого же пригласили из Полярных Зорь калининградские коллеги, полюбобытствуете вы? Наверняка профессионала, мастера своего дела и просто энергичного, задорного и доброжелательного человека. Думаю, что не открою большого секрета, если назову популярного помощника общественных организаций Полярнозоринского района в разработке и реализации социальных проектов, директора Детской школы искусств (ДШИ) п. Африканда Ольгу Саенкову. Именно ее привлекла руководитель образовательно-методического центра г. Калининграда Людмила Сабадаш к работе эксперта в составе комиссии, которая рассмотрела деятельность учреждений дополнительного образования культуры и искусства Калининградской области, а заявили на региональный этап Всероссийского конкурса на лучшее ДШИ 18 из 37 организаций, среди них сельские и городские школы.

— Помимо комиссионного обсуждения деятельности детских школ искусств мы говорили и о социальных проектах, — делится О.В. Саенкова, — поэтому я находилась там еще и как руководитель культурного центра.

Каждая школа Калининградской области представляла свой проект — уже реализованный или находящийся в стадии подготовки, рассматривались также проектные инициативы.

Общее впечатление: ДШИ Калининградской области отличаются от подобных школ нашего региона, возможно, в силу географического расположения. Активные, любители докапываться до сути, открыто принимающие все новое.

Ольга Владимировна отметила несколько ярких проектов, которые можно взять на заметку, как пример и образец для воплощения в других регионах страны. Эксперт поделилась с коллегами своими знаниями в области проектной деятельности, накопленным опытом и рассказала о скрытых существующих возможностях, которые пока не осознаны, потенциальных ресурсах, направленных на развитие школ искусств. А калининградцы, в свою очередь, не только учли замечания эксперта, но и поделились своими наработками, а также щедрым гостеприимством: познакомили гостью с зеленоградскими котами, сделали селфи с Кантом; прогулялись по набережной, надышавшись свежим балтийским мор-



Калининградские коллеги приняли Ольгу Саенкову как родную.

ским воздухом, и договорились о дальнейшем сотрудничестве, взаимодействии и встречах, касающихся социально-культурного проектирования. Кстати, наработки пригодились на Балтийском культурном форуме с очень интересными темами: преемственностью в трехуровневой системе художественного образования, с креативными индустриями и эффективной моделью подготовки кадров в сфере культуры. Он состоялся 22 апреля.

А что в результате? Три дня, с 12 по 14 апреля, профессионалы трудились не покладая рук. Три дня творчества,

креатива и интенсива. Жюри пристально рассматривало каждую программу развития, горячо обсуждало детали, нюансы и, наконец, определилось с победителями и призерами первого регионального смотра-конкурса ДШИ, проведенного образовательно-методическим центром при поддержке министерства по культуре и туризму Калининградской области.

Победителем признали ДШИ «Гармония» (директор О.А. Захаренкова) г. Калининграда. Наградили и четырех призеров, вручили специальные дипломы еще трем школам искусств. Кроме наград отличившиеся ДШИ получили и денеж-

ные премии.

— Мы занимаемся делом высокой важности — возрождением сильнейших отечественных традиций, формированием самобытности в системе художественного образования Калининградской области, — напутствовала в заключительном выступлении Людмила Сабадаш. — Хочется, чтобы ваша деятельность была заметна на всех уровнях... Ведь вы ежедневно совершаете подвиг. В этой истории вы — первопроходцы, поэтому лично для меня и всей команды нашего центра вы очень важны.

Ольга САВИЦКАЯ

# Полярные Зори сделаем комфортнее

Какая общественная территория будет благоустроена в 2024 году, решать жителям города и поселков.

Всероссийское голосование за объекты, претендующие на реконструкцию в следующем году, действует до 31 мая и проходит на федеральной платформе: 51.gorodsreda.ru. Оно проводится в рамках нацпроекта «Жилье и городская среда», инициированного Президентом России. В этом году на обсуждение вынесено более 5 тысяч объектов из 1 537 муниципальных образований всех регионов. Мурманская область представила 61 общественную зону 17 городов и поселков, которые сделали акцент в основном на преобразование спортивных и детских площадок.

Наш муниципалитет предложил на выбор четыре территории по следующим адресам: ул. Ломоносова, д. № 1/3; ул. Строителей, д. №№ 12-14; ул. Пушкина, д. № 18 (в сквере между ГДК и ДШИ); ул. Белова, д. № 10. Тот объект, который наберет большее количество голосов, будет включен в список победителей - так называемый адресный перечень, и бла-

гоустройство общественных зон начнется в следующем году. Многие полярнозоринцы отдали предпочтение обновлению детской площадки возле городского Дворца культуры (ул. Пушкина, д. 18). За нее проголосовали более 240 человек. Эта игровая зона считается одной из востребованных в городе. С момента ее строительства прошло более 15 лет, и пора приводить ее в порядок.

- В случае победы здесь планируется создать многофункциональное игровое пространство с учетом всех требований, нормативов и стандартов, - поясняет заместитель главы города Вячеслав Николаевич Семичев. - Здесь смогут проводить свой досуг не только самые маленькие жители, но и дети старшего возраста. Она может стать прекрасным местом для развлечений и во время городских праздников на центральной площади. Работа по реконструкции игровой зоны будет вестись совместно с министерством архитектуры и благоустройства

Мурманской области. Городу предстоит сделать уличное освещение и подготовить основание для установки форм, вторую часть дела выполнит региональное ведомство. Сегодня российские производители выпускают достаточно интересные малые архитектурные формы, обладающие оригинальным внешним видом. В плане благоустройства значится установка игровых элементов, непохожих на те, которые есть на действующих площадках.

Следующий предлагаемый объект - территория возле д. № 1/3 по ул. Ломоносова, где ранее существовала детская площадка; администрация города в любом случае намерена привести ее в порядок в этом году. В этом микрорайоне нет ни одной игровой зоны для малышей.

Вообще, нужно сказать, что руководство города, как и в прежние годы, комплексно подходит к благоустройству территорий. На сегодняшний день подготов-

лен уже дизайн-проект бульвара «Северное сияние 3.0», завершается работа над проектно-сметной документацией, и Полярные Зори вновь станут участником Всероссийского конкурса среди исторических поселений и малых городов, где главным призом является государственный грант. Параллельно ведутся подготовительные мероприятия по реализации проекта благоустройства «Проспект Нивский», который сегодня получил положительную оценку госэкспертизы. В прошлом году за него проголосовало более 1 000 полярнозоринцев, участвовавших во Всероссийском онлайн-голосовании. Благодаря их активности этим летом проспект преобразится. Теперь появилась возможность оживить еще одну городскую зону, за которую возьмутся в 2024 году. Давайте не упустим этот шанс и проголосуем все вместе!

Альбина САЛТЫКОВА